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„Myslím, že je v zájmu Senátu a Sněmovny co nejrychleji odstranit vážný nedostatek právní
ochrany pojištěného. Je určitým projevem neúcty a porušení principu ochrany důstojnosti,
pokud není právo zemřelého naplněno,“ uvedla na dnešním tiskovém briefingu
místopředsedkyně Senátu Jitka Seitlová. Zároveň požádala, aby Sněmovna schválila novelu
již v prvním čtení. Podle ní by odložení znamenalo dlouhý odklad řešení této vážné absence
právního řádu, který může být na hranici ústavní konformity.

Řečníci na tiskovém briefingu upozornili, že v současné době pojistník v dobré víře uzavírá smlouvu s
pojišťovnou a legitimně předpokládá, že jeho obmyšlení blízcí nebo charity dostanou v případě jeho
smrti odpovídající finanční plnění. Pokud ale o pojistce nevědí a sami se o plnění aktivně nepřihlásí,
peníze obmyšlených po uplynutí určité lhůty propadají pojišťovnám. Senátní novela navrhuje tento
současný stav napravit. V případě schválení by pojišťovny měly mít povinnost samy vyrozumět
obmyšleného a prověřit, zdali mu vznikl nárok na pojistné plnění.

„Plnění ze životního pojištění nepatří k našim nejvýznamnějším příjmům, nicméně dárci tento nástroj
využívají a několikrát jsme tímto způsobem na programy pomoci dětem získali částky v řádu statisíců
až milionů. V žádném z těchto případů nás však o nároku na pojistné plnění neinformovala
pojišťovna, proto novelu, která zavede povinnost pojišťoven aktivně informovat obmyšlené osoby,
vnímáme jako důležitý krok k větší transparentnosti v oblasti pojistných plnění,“ vysvětlila výkonná
ředitelka Českého výboru pro UNICEF Pavla Gomba.

Výkonná ředitelka Fóra dárců Klára Šplíchalová k tomu dodala: „Právnické osoby většinou nemají
žádnou možnost dozvědět se, že jsou obmyšlenými v životním pojištění. Tuto legislativní iniciativu,
kterou se upravuje občanský zákoník a ukládá povinnost pojišťovnám v případě plnění obmyšlené
kontaktovat, vnímáme jako důležitou nápravu současného stavu. Věřím, že naléhavost situace
vnímají i poslanci ve Sněmovně a novelu podpoří už v prvním čtení. Tuto netransparentní
nesrovnalost je nutné neprodleně napravit a předpokládám, že je ve společném zájmu jak občanů
pojistníků i obmyšlených, tak zástupců pojišťoven.“
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